

## **Реакция сотрудников ООП на проблемы в приемной семье**

В неформальном опросе приемные родители сообщают, то если у них возникали педагогические и психологические проблемы при воспитании приемного ребенка, только в трети случаев сотрудник органов опеки смог переадресовать приемную семью в центр психологической помощи, где она получила всю необходимую поддержку. В остальных случаях сотрудник органа опеки либо не смог предложить семье никакой помощи (более 35% случаев), либо переадресовал приемную семью в центр психологической помощи, где никакой заметной помощи родители не получили (более 20%).

К сожалению, в 10% случаев (это очень много) первой реакцией сотрудника органов опеки была попытка запугать: "Если вы вернете ребенка, мы отнимем и остальных» или "Вы не сможете принять в семью другого ребенка".